

## **EMLÉKEZTETŐ**

**Készült:** A Helyi Fejlesztési Stratégia (HFS) tervezését segítő konzultáció és fórumról

**Időpont:** 2015. október 27. 15.00 óra

**Helyszín:** Jakabszállás, Polgármesteri Hivatal Tanácskozó terem

**Jelen vannak:** jelenléti ív szerint

Szabó György Róbert polgármester köszönti a munkaszervezet két alkalmazottját, Borbényi Laura munkaszervezet-vezetőt és Knehr István ügyintézőt. Ezt követően átadja a szót Borbényi Laurának, hogy mutassa be pár szóban az egyesületet, valamint, hogy a 2014-2020-as időszak fejlesztési forrásai, hogyan alakulnak Jakabszállásra nézve.

Borbényi Laura is köszönti a megjelenteket. Elmondja, hogy az egyesület még 2008-ban alakult Dunamellék Leader Egyesület néven és 26 települést ölelt fel a HACS területe, a munkaszervezet irodája pedig Hajóson működött. A 2014-2020-as támogatási időszakban az egyesület név és területváltáson is átesett, hiszen neve a jövőben Kolon Menti Leader Egyesület lesz és 9 település fog a munkaszervezethez tartozni, ezek mind Izsák környéki települések, az ügyfélszolgálati iroda, pedig július 1-től már Izsákon a Polgármesteri Hivatalban működik. A munkaszervezet az új programozási időszak alatt mintegy 300 millió Ft fejlesztési forrást tud jelen állás szerint kipályáztatni a településekre.

Borbényi Laura megkérdezi Szabó György Róbert polgármestert, hogy van-e közös pont ebben a 9 településben és miért pont ezek a települések álltak össze, hogy egy Akciócsoportot alkossanak? A polgármester elmondja, hogy egyértelműen a mezőgazdaság, ami közös pont és összeköti a településeket, azon belül is a szőlőművelés és gyümölcsstermesztés. Közös pont még a településekben, hogy mindegyik kiterjedt tanyavilággal rendelkezik. A 9 településből 4 (Orgovány, Helvécia, Jakabszállás, Ballószög) egy közös szociális szolgáltató központot tart fenn, de ezen 4 településen kívül is, mind a 9 településvezető kiváló kapcsolatot tart fenn egymással, ezért is gondolták úgy, hogy ezen települések egy Helyi Akciócsoportot működtessenek.

Ezt követően Borbényi Laura megkéri a polgármestert, hogy mutassa be a települését különböző szempontok szerint (tér szerkezeti-, környezeti adottságok, társadalmi állapot, gazdasági helyzet). Szabó György Róbert elmondja, hogy a település nagyon könnyen megközelíthető, több irányból is. Jakabszállás szinte az ország közepén fekszik. Ha a lakosság okmányirodába akar menni, akkor 3 helyre is eljut fél órán belül (Kecskemét, Kiskunfélegyháza, Izsák) Elmondta, hogy Jakabszállás is hátrányosan érinti a klímaváltozás, a mezőgazdasági területeken az öntözés nincs megoldva. A birtokszerkezet nagyon elaprózott maximum 15 hektáros területek a jellemzőek, a termőterületek alacsony aranykorona értékűek, de a kihasználtságuk kiváló, a Kiskunsági Nemzeti Parknak van területe a településen. A polgármester elmondja, hogy Jakabszállás jellemzően mezőgazdasági beállítottságú település, a termést nem dolgozzák fel, hanem felvásárlóknak és fogyasztóknak értékesítik. A településen továbbá működnek nagy ipari megmunkáló, feldolgozó vállalkozások, de a lakosság egy része Kecskemétre jár be dolgozni.

A település folyamatosan fejlődik, egyfajta városiasodás figyelhető meg, hiszen egyre kisebb ingatlanokat vásárolnak a fiatalok és a házi kertekben nem foglalkoznak már növénytermesztéssel. A lakosság között jellemző az összefogás egy-egy közös cél megvalósítása érdekében. A település egyik hiányossága, hogy van ugyan helyi piaca, de az leromlott állapotban



van, így nem működik igazán jól, pedig helyi termelő és igény lenne rá a településen. A településen a szennyvízhálózat ebben az évben került kiépítésre, novembertől indul a próbaüzem. Részt vesznek a közmunkaprogramban is 32 fővel. A településen van ipari övezet kijelölve.

Borbényi Laura megkérdezi, hogy mi a település erőssége, gyengesége, lehetősége, veszélye. A polgármester elmondja, hogy a település legnagyobb erőssége a megközelíthetőség, hiszen az ország közepén helyezkedik el jól megközelíthetően, az 54-es főút mentén. Erőssége még a településnek a repülőtér, amelyhez kiszolgálóhelység is tartozik és ez nagyon vonzó az ide települő vállalkozásoknak. Lehetőségnek jelölte meg Szabó György Róbert, hogy 104 közművesített telek eladó a településen, így várják azokat a családokat, akik Jakabszálláson tervezik a jövőjüket. Veszélynek a klímaváltozást jelölte meg a polgármester, hiszen igaz, hogy most már jelentős az ipari vállalkozások szerepe a település, Jakabszállás még mindig mezőgazdasági beállítottságú község.

Borbényi Laura elmondja, hogy most, hogy a munkaszervezet megismerkedett a település jelenlegi helyzetével, megkéri a polgármestert, valamint a jelenlévő vállalkozót és a civil szervezet képviselőjét, hogy vázolják fel projekt ötleteiket. A projekt ötletek lehetnek nagyobb értékűek is, attól függetlenül, hogy a helyi akciósoport által kiosztható forrás mértéke alacsonyabb, hiszen a munkaszervezet a jövőben pályázatiírói, projekt menedzseri tevékenységet is el fog látni és települések vállalkozóit, valamint a civil szervezeteket is segíteni fogja, hogy a különböző operatív programokból minél több forrás áramoljon a településekre.

Szabó György Róbert polgármester elmondta, hogy az önkormányzat összegyűjtötte az összes projektötlet ugyanis készült egy gazdasági program, amit meg szeretnének valósítani. Az önkormányzat több helyi szinten fontos épületet szeretne felújítani (önkormányzat épülete, iskolai konyha épülete, bérlakások felújítása, temető kerítésének és ravatalozó épületének felújítása, művelődési ház épületének felújítása) Az önkormányzat célja, hogy a lehető legtöbb közintézményen a villamos energiát napemelésre biztosítsa. Fontos cél az utak újraaszfaltozása, járdák építése és a csapadékvíz elvezetésének kiépítése. A település is kiterjedt tanyavilággal rendelkezik, ezért fontos a földutak karbantartása, ezekhez szükség lenne eszközök, gépek beszerzésére, valamint egy mezőri autó beszerzésére. Az önkormányzat szeretné a helyi termelői piac felújítani, hogy az a 21. század követelményeinek megfeleljen. Az önkormányzat tervei között szerepel, hogy az elhanyagolt vasútállomás helyére egy civil házat hozzon létre, ahol a civil szervezetek működhetnének, így közösségi térként működhetne. Az orvosi rendelőben az informatikai rendszer szorul korszerűsítésre.

Borbényi Laura elmondja, hogy ezek a fejlesztések nem valószínű, hogy LEADER forrásból megvalósíthatók, de feljegyzésre kerültek és a munkaszervezet szeretné, hogy ezek valóra válnának, így ha ilyen jellegű pályázati kiírásokat az iroda tudomására jut, rögtön jelezni fogja a település vezetése felé.

Szabó Mihály a Jakabszállási Sportegyesület elnöke, a sportlétesítményt szeretné fejleszteni, úgy, hogy egy igazi közösségi tér kerüljön kialakításra, így asztalok, padok kerülnének kihelyezésre. A fejlesztéshez kapcsolódva mellékhelységek felújítása, valamint büfé helység kialakítása valósulna meg, így a rendezvényekre, sporteseményekre érkező szülők, vendégek megfelelő körülmények között szórakozhatnak. A sportpálya mellett egy KRESZ pálya, valamint egy kisebb játszótér kialakítása valósulna meg, így a legkisebb jó kedve is



garantált egy-egy esemény alkalmával. Borbényi Laura ezen ötletet is jónak nevezte és elmondta, hogy a stratégia kialakításakor figyelembe fogja venni a munkaszervezet az igényt, és ha nem is LEADER forrásból, hanem esetlegesen más Operatív Program forrásaiból, de segíteni szeretné a települést, hogy minél több uniós forráshoz juthasson.

Több kérdés észrevétel nem érkezett, így a konzultáció és a fórum 16:40-kor véget ért.

Izsák, 2015. október 30.

Emlékeztetőt összeállította:



Borbényi Laura  
Dunamellék Leader Egyesület  
munkaszervezet-vezető